

НАУЧНЫЕ СЕМИНАРЫ ПО МЕДИЦИНСКОЙ АНТРОПОЛОГИИ В ОКСФОРДЕ

(по материалам сайта Института социальной и культурной антропологии университета Оксфорда, Великобритания)

© 2015 Д.В. Михель

Медицинская антропология в Оксфорде развивается в стенах Института социальной и культурной антропологии (ИСКА), который является одним из пяти подразделений Школы антропологии и музейной этнографии университета. Совместная программа по медицинской и экологической антропологии реализуется в ИСКА наряду с программами по африканской антропологии, антропологии Амазонии, визуальной, материальной и музейной антропологии, а также Дюркгеймовскими исследованиями и исследованиями в области регионоведения, истории и политики. Руководит программой профессор Элизабет Сю (Elisabeth Hsu) – одна из наиболее авторитетных европейских медицинских антропологов наших дней, признанный специалист в области изучения китайской медицины, этноботаники и пульсовой диагностики. Оксфордская программа предназначена для подготовки магистров.

Исследования по медицинской антропологии в Оксфорде ведутся по семи направлениям:

- Биокультурное разнообразие и проблема избыточного веса;
- Восточная медицина и религия;
- Эпистемологии врачевания;
- Этно-экология;
- Эволюция питания и эпидемиология;
- Продовольственная безопасность и управление;
- Фертильность и репродукция.

Каждый год во время зимнего триместра (январь-март) в ИСКА проводится серия научных семинаров по медицинской антропологии. В ходе этих семинаров у оксфордских студентов появляется возможность поучаствовать в серьезных дискуссиях как с начинающими исследователями (соискателями степени доктора и теми, кто только что ее получил), так и ведущими учеными, представляющими разные тематические направления и этнографические специальности.

На протяжении последних лет на базе ИСКА проводились семинары следующей тематической направленности:

- Геном человека, новая генетика и антропология (2002);

- Комплементарная и альтернативная медицина (КАМ): антропологические перспективы (2003);
- Этноботаника, здоровье и врачевание (2004);
- Антропология и эпидемиология (2005);
- Души и духи в контексте врачевания (2006);
- Медицинская экология детства (2007);
- Вещества, усиливающие жизненные силы тела (2008);
- Материя лекарства (2009);
- Трансформация тела (2010);
- Психиатрическая антропология и клиническая этнография (2011);
- Антропология геномики и биомедицинские технологии (2012).

Кроме того, медицинские антропологи в Оксфорде собираются на дополнительные семинары в рамках трех специализированных научных групп:

- Семинар по восточной медицине и религии;
- Семинар по фертильности и репродукции;
- Семинар по проблеме избыточного веса.

Оксфордские медицинские антропологи также принимают участие в неформальных дискуссионных группах и студенческих семинарах, которые проходят в Грин Темплтон колледже университета.

(Публикацию подготовил Д.В. Михель)